

La Vega del Segura

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA REGIÓN

Administración

CALLE DE HOSTALES.
No se publica los días festivos.
Anuncios, según tarifa.

DIRECTOR

Don Antonio Pescetto Balaguer

Precios de suscripción

En Orihuela un mes. 1 pta.
En los demás puntos un trimestre.. 3 50
PAGO ANTICIPADO.

TARIFA DE ANUNCIOS

La línea	Una vez	Semana	Quincena	Un mes.
En 1. ^a	0'25 pesetas	1'00 pesetas	2'25 pesetas	4'00 pesetas
En 2. ^a	0'20 «	0,50 «	2,00 »	2'00 «
En 3. ^a	0'10 «	0'30 «	1,50 «	3'00 «

ESQUELAS MORTUORIAS

Toda la primera plana, 25 ptas.; Media, 15 id.; a dos columnas, 10 id.; á 6 una
En tercera plana, á dos columnas, 8 ptas.; á una 6.
Toda la cuarta plana, 15 ptas., Media, 8 id.; á dos columnas 6 id.; á una 4.
Comunicados y todo lo del cuerpo del periódico á precios convencionales.
Con arreglo al impuesto de timbre, cada anunciante satisfará diez céntimos por cada inserción.

Los pagos se harán por adelantado

La masonería al descubierto

Es difícil leer con sangre fría los documentos publicados por «Le Figaro,» relativos á la delación en el ejército y que han sublevado la conciencia pública de Francia. El anónimo es allí soberano de los destinos de los ciudadanos y el ejército, la institución del honor por excelencia, vive bajo el régimen de la delación irresponsable.

Se trata por ejemplo de un oficial modelo, recto, leal, disciplinado, enamorado de su profesión, infatigable en el trabajo, competente, pundonoroso y bravo, á quien sus superiores estiman unánimemente. Pero sobreviene una delación, ya vaya firmada por alguno de los que forman el villano espionaje organizado, ya sea anónima, y los méritos del militar son menospreciados, sus servicios olvidados, su porvenir queda sin esperanza. De sus títulos de honor no queda más que la fecha pérfida donde se consigna que el oficial va á misa ó que va su padre, su hermano, su hermana....

Cuando Mgr. Gouthe-Soulard, arzobispo de Aix, dijo del gobierno de su patria: «No vivimos en República sino en Francmasonería», muchos tuvieron este juicio por exagerado. Hoy no cabe dudar. Cinco años hace que la Francmasonería que era ya poderosa mucho tiempo antes, domina el poder de la nación vecina y desde hace dos años lo posee por completo. Su omnipotencia se manifiesta por esos procedimientos bajamente policíacos que ahora han salido á la superficie.

El hecho es patente. Toda la acusación tremenda lanzada en la Cámara francesa por el diputado M. Guyot de Villeneuve, ha caído sobre el Gran Oriente. El Gran Oriente tiene en este asunto el principal papel; puede decirse que no cesa un instante de ocupar la escena. La oficina policiaca instalada en el ministerio del general André, no es más que una prolongación de la Francmasonería. Francmasones son el capitán Mollin, el famoso Vadecard, todos los espías y delatores diseminados por todos los departamentos de

Francia. Y no sólo son francmasones. Puede decirse que son la Francmasonería misma, puesto que tienen su representación oficial. Vadecard es secretario general del Gran Oriente y como tal transmite las órdenes de la secta á todos los agentes secretos esparcidos sobre el territorio, como tal comunica las órdenes de la secta al comandante en jefe del ejército francés.

Desde ahora sabe Francia que el Gran Oriente no es más que una monstruosa oficina de espionaje que esclaviza al país entero mediante una vasta red de delaciones y que ejerce sobre el Gobierno mismo un poder oculto, anónimo y formidable.

Se ha visto que el Gran Oriente iba á buscar hasta á los oficiales que en China servían gloriosamente á la patria para llevarlos ante... el tribunal del general André y el ministro de la Guerra pronunciaba un «véase la fecha» que se asemejaba á la entrega de los inocentes á la guillotina por los tribunales revolucionarios. El «véase la fecha» significaba la ruina del oficial en su carrera.

Tales hechos no han podido menos de despertar la indignación de las gentes honradas, y aun en la misma Cámara han estado á punto de ocasionar la derrota del Gobierno que por el momento ha podido salvar su miserable situación por solos dos votos de mayoría incluyendo los de los mismos ministros.

El Gran Oriente ha desahogado sus insanos furios en un manifiesto y en un escrito dirigido á «Le Figaro.» Ambos documentos contienen la glorificación de la delación y la voluntad expresa de continuar esclavizando la libertad hu-

mana en los traidores lazos del espionaje.

Refiriéndose á M. Bidegain, dice:

«Un traidor, un felón acariciado por el oro congreganista, vivía desde hace diez años en el seno del Gran Oriente... nuevo Judas, ha entregado por oro nuestros documentos á los irreconciliables enemigos de sus hermanos... Con serenidad se había lentamente preparado á entregar á los asaltantes las puertas de la casa que lo había acogido pobre y le había proporcionado la seguridad y lo confortable de la existencia.»

Hé ahí cómo manifiesta el Gran Oriente su furibunda cólera. Pero ¿por qué se extraña? En una conciencia manipulada por él durante diez años ha debido extinguirse todo resto de sentido moral.

El Gran Oriente termina su manifiesto con estas palabras amenazadoras:

«No dejaremos de vigilarlos—refiriéndose á los oficiales.—Continuaremos nuestra obra sin dejarnos intimidar por los gritos de los uos y sin desalentarnos por las preocupaciones poco heroicas de algunos otros.»

«Veremos si el gobierno del país ha de estar en manos de los franceses de Roma ó de los franceses de Francia.»

Hasta ahora la Francmasonería se ha considerado en Francia soberana y de hecho lo ha sido. Ha tenido al país bajo su pie, ha puesto en el poder á sus servidores, el Parlamento ha funcionado bajo su férula humillante.

Hoy la secta ha sufrido un golpe de trascendencia considerable. Ha dejado de ser una secta secreta. Queda como simple banda de de-

lincuentes que se oculta y que perseguida, apurada por pruebas in-contrastables, se ve obligada á salir de sus cuevas á la luz del día y decir á la faz de todos:

Si, yo he sido, no puedo negarlo.

CRONICA

Una de las notas más salientes de la pasada crisis ha sido la dada por el partido liberal... en todos sus matices.

Leáanse sus periódicos de anteriores días, consúltese á sus conspicuos y se verá como la idea predominante en todos ellos ha sido la de que la única solución de la crisis era el advenimiento al poder de su partido.

A este efecto recuerdo la siguiente anecdota que lei no se donde pero que no deja de tener su *intrinsicus*,

Proyectábase en cierta ocasión, la celebración de un gran banquete en honor de un célebre hombre público.

Los organizadores de la gastronómica fiesta, andaban pensativos, pues uno de los invitados no podía asistir y no querían de ningún modo estuviese el puesto vacío.

Uno de ellos guasón por excelencia, mando misterioso recado á un su amigo cesante hacia ya varios años y por ende desacostumbrado á todo lo que diese á fiestas de ese jaez, citándole á su casa.

—Amigo—dijole el guasón—pensamos dar un banquete y encontrándonos en el compromiso de que uno de los comensales no puede asistir y no conviniéndonos que ese puesto quede vacío, te ruego que tú con la sinceridad que te caracteriza me digas á quien debemos llamar para ocupar esa vacante.

—A mi—contestó sin vacilar el interpelado—tratándose de comer nadie más llamado á ocupar ese puesto que yo.

Puede ser que los aludidos liberales no hayan respondido á las preguntas que se le han hecho fundados en la razón misma del cesante del cuento.

Pero no cabe dudar que si la razón no ha sido esa, debe haber sido muy paracida.

En el pacífico turno de los partidos, que nos *desgobiernan* no importa más ley no hay más deseo que el de «quitate tu para que me ponga yo» «tu ya has *chupado* bastante

ahora me toca á mí» *et sic de ceeteris*.

Y diendo esto verdad como de hecho lo es y habida cuenta á el prolongado ayuno de que disfrutaban los liberales no es de extrañar que tengan deseos de ser poder, de mandar, de disfrutar de los apetitosos festines que el presupuesto á de sí.

Entre todos los liberales justo es hacer una excepción, la de mis paisanos.

Como ellos no turnan, como para ellos las ollas presupuestivas (que dijo el otro) siempre estan á su alcance, ni les vá ni les viene que mande ó nó su partido, asi es que si desean que los liberales sean poder no es más que por razón de compañerismo.

Terminemos esta crónica con una súplica.

En estos días de general regocijo, en que aun los más pobres tienen algo para celebrar las fiestas del natalicio del Redentor llamamos la atención de nuestros lectores hacia el Asilo de Ancianos Desamparados, que sin el auxilio de las personas caritativas carecerían no ya de lo superfluo, sino hasta de lo más preciso.

Den algo de lo que les sobra á aquellos infelices que Dios se los pagará.

VINICIO.

Menudencias

Aunque en las cuentas hay cuentos que son dignos de contar, según dijo un escritor de aquesta localidad, no he podido ver ninguno que nos pueda acreditar, que el hombre que aquello dijo es un hombre muy veraz.

Las cuentas, «El Adalid» acaba de publicar, y en serio, señores, digo, si hemos de ser imparcial, que solo intención encuentro de querer perjudicar, á un honrado que detesta la política liberal, dándonos gato por liebre, que es cuanto se puede dar.

Que el de antaño fué más caro y más barato el actual, no es razón para que tanto se haya tenido que hablar, (que lo barato es bien malo según nos dice un refrán,) sin que nada de lo dicho tenga visos de verdad, pues se trata de un ex juez que nadie puede tachar.

La razón de tanto embrollo, acuático ó sin aguar,

á ninguno sé le oculta que viva en esta ciudad: un ciudadano pudiente tuvo la suerte sin par de fugarse de las filas que proclaman «libertad»; la libertad de la injuria y tambien de calumniar, á cambio de la prisión, del hermoso «garbanzal» que supone en todo tiempo la Casa de la Ciudad, donde con manos muy limpias «brigadiales» hallarán, los adalides que sigan al dueño, señor feudal, ¡Que de cuentas sin ser cuentos podriáanse de ellos contar! y tan pronto Vds. digan por mi narradas verán.

Nestali.

CUENTO DIARIO

EL BANQUETE DEL BOTICARIO

I.

Ni al lector le importa un rábano saber en qué punto del mapa se halla situado el pueblo de Villarroca, ni el autor ve la necesidad de decirlo. Cállome, pues, lo referente á este particular, y digo solamente que Villarroca, además del correspondiente alcalde tiene su juez correspondiente, y su notario, y su médico, y su boticario, y su maestro, y su veterinario. De propósito no cito á los señores cura y coadjutor, porque en el asunto, objeto de este relato no intervienen en absoluto para nada. Como que no se trata de bautizo, ni de casamiento, ni de defunción, ni de ningún otro acto de los que entre católicos se precisa la presencia del ministro de Dios.

El caso es que en invierno por la mañana y en verano al caer la tarde, acostumbra darse un pañeto, todos los días, para abrir las ganas de comer y cenar, según la época, el alcalde, hombre adinerado gracias al trabajo... de un miserable y tacaño tío; el secretario, joven abogado sin título, pero capaz de poner pleito á Alfonso el Sabio; el juez, cachazudo señor entrado en años, que desde su niñez aspiraba á llegar al Supremo; el notario, principiante en las tareas de extender actas y redactar testamentos, el médico, doctor recién salido de las aulas; el boticario hombre de mediana edad, alegre y ocu-rrente; el maestro, profesor á la vez de latinidad y organista, y el veterinario, casi jubilado merced á

un premio de la loteria que por chiripa le tocó á su mujer.

Conviene tener en cuenta, antes de entrar de lleno en el fondo del asunto, que los villarroqueños llevan fama de poseer buen diente y mejor estómago, y es artículo de fe en muchas lenguas á la redonda, que quien quiera que á Villarroca vaya inapetente, en el transcurso de ocho días será capaz de comerse los mojones de la carretera si no le dan otro alimento más digerible.

Si son las aguas, ó los vinos, ó los aires los que tales maravillas hacen, doctores tiene la ciencia que sabrán responder ó no, ¡que es lo más probable: pero lo cierto, según voz pública, es que en Villarroca comen todos mucho, y la gente pudiente, mucho y bueno.

Continuará.

INFORMACION

Acaba de llegar el acreditado y conocido turronero Antonio García, que se hospeda en la posada de Buena vista, y en la Soledad, esquina de la casa de Pourtau, el cual como de antiguo ofrece á sus numerosos parroquianos y al público en general, los ricos turrones de Jijona, nieve, yema, duro de almendra y alegría, imperial, pastelillos, dulces secos, anises, piñones, peladillas; todo á precios sumamente baratísimos.

Esta tarde sale para Carcagente acompañado de su distinguida esposa nuestro amigo el Registrador de la propiedad de este partido.

Feliz viaje.

Debía andar mas cauta la redacción de nuestro colega «El Adalid» en la admisión de sueltos para que no se de el caso de incurrir en manifiestas contradicciones cual sucedió en el número de ayer que pretendía en un suelto zaherir al señor Clavaraña, bien conocido por sus ideas políticas, siendo así que en las anteriores y en el artículo de fondo insertaba un trabajo que vió la luz en «El Siglo Futuro»

Cautela, colega, cautela.

Nuestro queridísimo colega «La Voz de Alicante» se queja de no recibir varios días nuestro diario.

Suplicamos si hay algún lector «gratuito» por esos correos de Dios, que tengan la bondad después de satisfacer su curiosidad lo devuelvan á su destino.

Para el sorteo de la lotería nacional que ha de verificarse mañana en Madrid, hemos combinado el servicio telegráfico en la forma siguiente.

El premio mayor se nos comunicará por telegrama urgente que expondremos en nuestra imprenta tan luego lo recibamos.

Los demás premios los daremos en

hoja extraordinaria que repartiremos «gratis» á nuestros suscriptores.

SERVICIO TELEGRAFICO

DE

La Vega del Segura

(DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID)

Nuestro director ha recibido esta mañana, el siguiente telegrama, de posado en Madrid anoche á las 21'30

Presidente Consejo Ministros á don Antonio Pescetto.

Reconocido ministros Gobernación y Agricultura, esclarezcan hechos de denuncia hecha por V. sobre Juzgado Aguas.

Ayer se celebró la subasta del arbitrio municipal sobre puestos públicos, sienco adjudicads su cobranza á Susano Rodriguez por la cantidad de mil ciento nna peseta.

Ha llegado hasta nosotros el rumor de haberse presentado al juzgado municipal una ridicula denuncia contra dos personas que por su caracter merecen todo genero de consideraciones y respetos.

Dada la indole de la denuncia presentada y conocidas como nos són las personalidades objeto de ella, no concebimos otro motivo para dicha denuncia que el deseo de molestarles.

Lo que prueba que ciertas predicaciones, encuentran en determinadas cabezas terreno, abonado para desarrollarse y fructificar.

La denuncia en cuestión ha sido recibida en todas partes con una carcajada.

Nosotros sin embargo creemos que no es cosa de risa y que va ya siendo hora de pensar en poner coto á un estado de cosas que va siendo realmente insostenible.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de mañana. —Stos. Honorato.

Cultos. —En la Catedral y parroquias, misa mayor á la hora de costumbre.

BOLETIN DE «LA VEGA DEL SEGURA»

(14)

LOACES

Estudio biográfico-histórico, premiado en los juegos florales de Orihuela en 1900.

(Continuación)

jurisconsultos de quienes hechar mano, escribió á Elna, cuyo Obispado ocupaba entonces nuestro D. Fernando, encargándole escribiese sobre este asunto.

Tan satisfecho quedó de él el Emperador que al poco tiempo cuando hubo de enviar al Principado de Cataluña y Condados de Rosellón y Cerdeña un comisario de toda su confianza para que visitara los ministros de las Audiencias, Gobernadores, y demás oficiales, instruyendo el correspondiente atestado y deduciendo las responsabilidades, si las

Consejo de ministros. —Huelga agravada.

Madrid (22, 11'45 m.)

Anoche se verificó el anunciado consejo de ministros.

En el se acordó la combinación diplomática, y se exceptuaron del descanso dominical los comercios é industrias hasta pasado Reyes.

Se informó al consejo del estado de la huelga de obreros del puerto de Valencia que según los datos oficiales amenaza generalizarse, causando al comercio graves perjuicios.

Denuncia. —El asunto Syventon.

Madrid 22, (12 t.)

El padre del diputado nacionalista Mr. Syventón, fallecido en tan trágicas circunstancias, ha denunciado el asunto al juzgado.

Dice en su denuncia que se compromete á probar que la muerte de su hijo ha sido debida á una mano criminal

El hecho ha impresionado vivamente, pues merced á este paso del padre de Syventón (que cuenta 85 años de edad) se empieza á hacer luz en tal asunto.

Lo de Marruecos. —Disgustos del Sultan.

Madrid 22, (12'30 t.)

Dicen de Marruecos que han si-

había, acerca de ciertas denuncias que le habían sido hechas, á Loaces comisionó para este encargo de su especial confianza, invistiéndole para el mejor desempeño de la comisión que le confiava de omnímodas atribuciones y hasta de todas sus reales facultades, cuando en la real cédula nombrándole para este servicio dice que se le respetara auxiliara y obedeciera «com si fos yo mems». En este escabroso empleo, supo de tal manera nuestro D. Fernando unir la justicia con la piedad, que logró dejarlos á todos enmendados y consolados. En los cuatro voluminosos tomos en folio que forman los procesos que en estas visitas formó Loaces, cuyos cuatro tomos existen en el Archivo de la Biblioteca Pública de Orihuela, puede hacerse un curiosísimo estudio del caracter de nuestro Patriarca. Mezcla felice de energía y mansedumbre, de rectitud y dulzura, de sagacidad y clemencia escudriña cuanto puede llevarle al descubrimiento de la verdad, descubre lo

destituídos de su cargo el ministro de la Guerra y el de negocios extranjeros, á causa de que el Sultán se encuentra muy disgustado por las declaraciones que han hecho á los corresponsales de la prensa extranjera.

Se cree que este acto del Sultán obedece á las constantes indicaciones de cierta nación.

Fallecimiento. —Catástrofe

Madrid 22, (1 t.)

Ha fallecido en Berlin la Archiduchesa Alejandrina.

Dicen de Irlanda que ha ocurrido en aquel estado una catástrofe, á causa de la ruptura de unos pantanos.

Ha sido sepultada una aldea entera.

Las victimas son numerosas.

El Gobierno de le gran Bretaña ejercita recursos para los necesitados.

De la guerra. —Desciones.

Madrid 22, (1'15 t.)

Tetogramas recibidos Chefú comunican que las filas japonesas, han tenido una baja de más de diez mil hombres debido deserciones.

Se espera un combate naval de alguna importancia pues se asegura que varios buques japoneses han marchado en busca de la escuadra

que con el mayor cuidado tratan de ocultarle, y no deja cabo por atar ni asunto sin resolver.

Y estas envidiables cualidades de nuestro Loaces, no le abandonaron ni en los últimos años de su existencia: siendo Arzobispo de Tarragona en el ocaso ya de su vida, le vemos reunir Concilios y dictar constituciones á su iglesia, concurrir á las cortes de Monzón y de acuerdo con el Pabodre de la Catedral de Orihuela conseguir de Felipe II el nombramiento de un emisorio que estudie el asunto de la separación de esta iglesia de la de Cartagena, consiguiendo que así se efectuase al año siguiente y recibir del Papa Pío V un encargo tan de confianza como es el que corrigiese ciertas cláusulas del Concilio que concluía de celebrarse en Valencia.

Fuè pues Loaces uno de los hombres más eminentes de su tiempo, puesto que mereció la confianza de Reyes y Pontífices para el desempeño de las más delicadas misiones. Mucho devió valer

rusa del Báltico.

El rumor caso de confirmarse reviste gran transcendencia.

Con objeto de construir un edificio suntuoso para celebrar las reuniones del congreso de la paz el Gobierno holandés, á pedido á España una lista de los mejores arquitectos para invitarles á remitir proyectos.

MARTINEZ ALBACETE

ADVERTENCIA

A la hora de cerrar esta edición (7 tarde) no hemos recibido los últimos despachos que con seguridad ha depositado en la Corte nuestro activo corresponsal Sr. Martínez Albacete.

Cuando los recibamos los expondremo en nuestra imprenta.

Imprenta de Luis Zerón.

cuande tuvo amistades tan verdaderas con hombres que tantas muestras de cariño le dieron y tanto valía, como son entre otros muchos el Cardenal Adriano y San Pío V; mucho debió de valer cuando muerto el Emperador Carlos V el Rey Felipe II, lejos de separarle de sí como suelen hacer los reyes nuevos con las medianías que á la sombra del favor real lograron elevarse sobre su nivel en el reinado anterior, siguió distinguiéndole y dispensándole su favor proponiéndole á S. S. primero para Arzobispo de Valencia y más tarde para Cardenal.

Y si del estudio de Loaces como escritor y como hombre eminente de su tiempo pasamos á estudiarle como Oriolano, veremos que no desmereció bajo este punto de vista de la superior altura en que bajo los otros aspectos le hemos considerado.

Desde que vuelve á Orihuela de su viaje á Italia para doctorarse en ambos derechos le encontramos prestanto ser-

SECCION DE ANUNCIOS

LA VEGA DEL SEGURA

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA REGION

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS MENOS LOS FESTIVOS

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Orihuela, un mes, 1 peseta.—Fuera, un trimestre 3'50 id.—Anuncios y reclamos, según tarifa.

(Los pagos son anticipados)

AVISO

En la imprenta donde se imprime este periodico, establecida en la calle de Hostales, número 1, se hacen toda clase de trabajos á ni cos, con prontitud y esmero.

BOLETIN RELIGIOSO

2.ª parte de la obra — San Juan de los Rios.

Caldas — Bazar Caldehí y pr...

propuestas, para mayor á la hora de...

costumbre.

BOLETIN DE LA VEGA DEL SEGURA

(16)

LOJAS

El Sr. D. Juan de los Rios, ha publicado...

de en los mejores hoteles de Ori...

la en 1900

(Continúa)

jurisdicciones de paises de la...

escrito á Elia, cuyo Origen...

ha entonces nuestro D. Fernando, en...

carregando escritos sobre este asunto.

Tan satisfecho quedo de el Emoc...

haber que el poco tiempo cuando habo...

de cubrir el Principado de Cataluña y...

Condados de Rosellón y Cerdeña un...

comandante de toda su contanza para que...

visitas los ministros de las 2.ªs Cortes.

Gobernadores y demas oficiales (las...

mucho el correspondiente estado y...

deduciendo las responsabilidades, si las...

De la guerra. — Decisiones

Madrid 22 (1900)

Telegramas recibidos. Cuébrico

mantienen que las filipinas, han...

tema, una parte de mis de diez...

miel, como es debido de ser.

Se espera un combate naval de...

alguna importancia pues se aseg...

ca, por varios buques japoneses han...

matado a un buque de la escuadra

habla, acerca de ciertas bananeras que...

le habian sido hechas, a los comi...

stos para ser, cuando de un espacio...

comenzó, investigando para el mejor...

desempeño de la comision que le comi...

va, de omisiones atribuciones y hasta...

de todas sus cosas, incluidas, cuando...

en la real cédula nombrándole para este...

servicio dice que se le respetara auxilio...

za y obedecerá como el los go mezas.

En este estado, amigo, supo de tal...

manera nuestro D. Fernando, que le...

justicia con la verdad, que lo que de...

las a los voluntarios y consolador...

En los cuatro voluntarios tomos en...

lojo que forman las Cortes, cuyos cuatro...

las vistas como lo que, cuyos cuatro...

romas, existen en el Archivo de la B...

diplomáticos de España, puede ha...

caso un curioso estudio del caso.

ter de nuestro Paternidad, desde Felipe...

de en su y manuscritos de la corte...

y en su de seriedad y claridad.

seguir, cuando puede llevarse al...

comandante de la verdad, desprecia lo...

de con el mayor cuidado para de col...

tar, y no de la caso por ser un asunto...

sin resolver.

Y estas variabiles condiciones de...

que no fuesen, no se abandonaron ni...

en los últimos años de su existencia:

siendo Arcebispo de Tarazona, en el...

ocaso ya de su vida, le fomas rebun...

Concluyó y dio sus constituciones á su...

glorias, concurriendo á las Cortes de Mon...

son ya de acuerdo con el Rabode de la...

Catedral de Orihuela, conseru de fe...

que el el nombramiento de un emisa...

no que existe el asunto de la separa...

cion de esta Iglesia de la de Cartagena,

consiguendo que así se electiese al año...

argenteo y resaca del Papa Pio V no...

en su tiempo, como es el que...

comprende ciertas cosas de las del Conclito.

que concluya de celebrarse en Valencia.

Ros D. Juan de los Rios, uno de los hombr...

mas eminentes de su tiempo, gueto...

que merecio la confianza de Reyes y...

Leñones para el desempeño de sus mis...

deliberaciones misionas. Mucha deo vio...

cuando tuvo amistad tan verdadera...

con hombres que tantas muestras de...

carino le dieron y tanto valor como son...

entre otros muchos el Cardenal Adriano...

y San Pio V, mucho debió de valer...

cuando murió el Emperador Carlos V...

el Rey Felipe II, lejos de separarle de si...

como suelen hacer los Reyes nuevos con...

las realidades que á la sombra del fa...

vor real, fueron elevase sobre su ni...

val en el reinado anterior, agudo dis...

tiene, y dispocionados su favor...

propocionados á S. S. primero para Ar...

cosigo de Valencia y mas tarde para...

Cardenal.

Y si del estado de lo que como es...

otro, y como hombre eminente de su...

tiempo, bastara á estudiarle como Orio...

luna, veremos que no desmereció bajo...

este punto de vista de la superioridad...

en su que bajo los otros aspectos le he...

mas condecorado.

lucha que vive á Orihuela de su...

vite á la fin para dedicarse en ambos...

deberos de conciliarlos pronto ser...

no hemos recibido los...

esta edición (7 tardos)

en la imprenta de...

Imprenta de Luis Xerón.

MAKTYAN ALBACETE

en Orihuela, un mes, 1 peseta.—Fuera, un trimestre 3'50 id.—Anuncios y reclamos, según tarifa.